

# 国务院决定提高消费税限制大排量车

相关政策有望年内出台，SUV和高端豪华车受冲击最大

◎本报记者 窦璐

昨日，上海证券报获悉，大排量车消费税调整有望在近期推出。

本报23日曾报道大排量车消费税调整在即。该消息昨天在国务院常务会议上得到证实。会议决议指出，对节能环保型汽车实行消费税优惠政策，提高大排量汽车消费税率，大力发展公共交通。

国家信息中心信息资源开发部主任徐长明对本报记者表示：限制小轿车进入家庭是不可取的，但大排量车必须限制，如果等大家都养成购买大排量豪华车的习惯，石油资源更承受不了。现在相关标准已经制定完了，相信今年内就会出台对大排量车消费税提高的政策。”

徐长明表示，此次最大调整的范围会是3.0~4.0排量的汽车，特别是对进口大排量4.0以上的SUV和高端豪华车带来负面影响，税率增幅最高达20%。

保时捷中国区相关负责人对上海证券报表示，目前该政策还未正式出台，他们也在积极研究对策，但对今年未来几个月的销售肯定会有影响。

奥迪Q7已经卖光了，并且已经断货半个月左右。”来自北京北辰亚运村汽车交易市场中心总经理苏晖向记者透露，7月份以来，该市场



上，进口豪华车的销售增加了三成以上，限制大排量车的传闻在某种程度上刺激了“抢购”。他认为，如今的消费者都对传闻很敏感，如果该政策出台，以一辆100万元的进口车的进价来计算，增加20%的消费税将达到10万至20万元之间，谁也不愿意多付这么多钱，来抢购的消费者来自北京和周边地区。

思迈汽车信息咨询上海有限公司

大中华区汽车市场预测总监张豫则表示，大排量提高税率，基本上只影响些进口车，因为目前国内在产的3.0升以上的很少，4.0升以上的只有丰田 landcruiser一款。

关于进口豪华车商的应对之道，徐长明认为，他们可以调整结构，引进更多的小排量，但也同样能受市场欢迎的高品质车型。

## 保时捷获准收购大众新汽车巨头“待产”

◎本报记者 吴琼

欧盟委员会一纸批文，扫清了保时捷收购大众汽车的政策障碍。但昨日上海证券报获悉，该收购案何时完成，还有待保时捷和大众汽车的进一步沟通。

23日，欧盟委员会正式决定，批准德国保时捷汽车控股股份有限公司收购德国大众汽车集团。之所以批准该合并案，是因为这两家德国汽车企业合并将不会明显损害德国汽车市场竞争状况。

一位接近大众汽车人士指出，这件收购案已经谈了好几年，但保时捷至今持大众汽车30.8%的股权。就目前而言，大众汽车内部尚未谈及合并收购一事。至于何时两家合为一家，要看双方的下一步举措。”

与大众汽车的平静相比，保时捷对收购显得较为热情。保时捷发言人曾明确指出，预计可能在9月或10月增持大众股份到50%以上。如果按照23日大众汽车收盘价209.55欧元计算，保时捷增持19.2%的大众汽车股票，需支付超过140亿欧元的现金。一旦保时捷顺利收购大众汽车，欧洲将诞生一个汽车新巨头。

## 大飞机公司公开招贤纳才

◎本报记者 索佩敏

随着大飞机项目正式进入论证程序，围绕大飞机研制的人才招募也大规模展开。上海证券报昨日获悉，大飞机股份公司——中国商用飞机有限责任公司近日向社会公开招聘包括技术、行政等在内的多个职位。

近日，中国商飞在部分招聘网站挂出信息，中国商飞公司总部、旗下上海飞机制造厂和上海飞机设计研究所面向全国招聘多个职位，涉及工程技术、人力资源、财务等多个种类。其中，尤以上海飞机设计研究所招聘职位最多，包括活动面设计师、起落架设计师、机翼结构设计师、飞机操纵系统强度师、飞机气动特性主管工程师等多个飞机设计相关职位。

尽管自5月11日挂牌之后一直处于低调状态，但中国商飞的工作一直在有序推进。7月3日，中国商飞在上海华亭宾馆召开了我国大型客机项目论证动员会，任命此前ARJ飞机总设计师吴光辉出任总设计师，此前ARJ飞机副总设计师、中国一航第一飞机设计会副总设计师陈胜春出任大飞机项目副总设计师。这标志着大飞机项目技术团队初步成型，中国一航和中航二集团已有包括上述单位在内的近30家企业事业单位约200位专家报名参加论证工作。

但仅凭目前来自于一二航集团的技术力量，尚难以满足大飞机的研制要求。此次中国商飞采用在公开招聘的方式招贤纳才，有助于吸引原有航空体制内外的各种人才。

## 首批空客320大部件运抵天津

◎本报记者 索佩敏

昨日，由中国远洋承运的空客320飞机首批大部件顺利抵达天津港。中国远洋方面透露，空客320项目共需运输284架次飞机的部件，运输自2007年底开始，至2015年结束。

6月24日，空客项目首批大部件在空客厂区成功启运，并经汉堡码头驳船装载、内河运输、卸载驳船。6月26日，装载着首批空客320飞机大部件的“中远西雅图”在汉堡码头顺利起航。7月24日，“中远西雅图”安全抵达天津港，并由中远专用大件运输车辆按时运抵天津空港保税区天津空客总装线。

2007年1月，中方联合体公司与空中客车签署协议，合资在天津投资建设空客A320系列飞机天津总装线项目。随后，空中客车、天津保税区就该项目的物流服务举行了全球公开招标。全球最大的12家国际物流公司参与了此次投标，最终中国远洋获得了这一标的。

## 发改委批准新建四条铁路

◎本报记者 李雁争

记者24日从国家发展和改革委员会了解到，“天津至秦皇岛”、“新疆喀什至和田”等四条铁路日前获准修建。

其中，获准新建的天津至秦皇岛铁路客运专线自天津站引出，经天津滨海新区、唐山、北戴河引入秦皇岛站，正线全长261.3公里。

云南丽江至香格里拉铁路自大理至丽江铁路丽江站引出，向北经虎跳峡、小中甸至香格里拉，正线全长161公里。

新疆喀什至和田铁路自南疆铁路喀什站接轨，沿塔克拉玛干沙漠南缘，经英吉沙、莎车、叶城、皮山等县至和田市，正线全长487公里。

西安至平凉铁路自西安铁路枢纽茂陵站引出，至平凉南站与宝中铁路接轨，正线全长266公里。

根据铁道部发展规划，到2010年，全国铁路营业里程将达到9万公里以上，时速200公里以上的客运专线达到7000公里，快速客运网达到20000公里以上。

## 我国网民数量跃居世界第一

◎本报记者 李雁争

中国互联网络信息中心(CNNIC)24日发布数据显示，截至2008年6月底，我国网民数量达到2.53亿人，超越美国跃居世界第一位。此次是CNNIC首次以数据证实我国网民数量超越美国。

CNNIC是在《第22次中国互联网络发展状况统计报告》中作出以上表态的。CNNIC指出，按照美国近年来的网民增长速度估算，美国网民人数在2008年6月底不会超过2.3亿人，而我国网民数已达2.53亿人，我国网民规模已跃居世界第一位。不过，我国互联网普及率仅为19.1%，仍然低于全球21.1%的平均水平。

## 我国移动电话用户突破6亿

◎本报记者 张韬

记者昨日获悉，根据工业和信息化部日前发布的最新相关统计，截至今年前6个月，我国移动电话用户已经达到6.01亿户，但固定电话用户持续减少，宽带用户稳步增长；几大运营商电信业务收入累计完成3987.9亿元，比上年同期增长9.2%，低于同期GDP增速1.2个百分点；电信固定资产投资累计完成1136.4亿元，比上年同期增长9.9%。

不过，各种电信业务发展差异较大。其中，移动通信网业务收入2136.6亿元，比上年同期增长15.9%；固定本地电话网业务收入879.5亿元，比上年同期下降6.4%；长途电话网业务收入592.0亿元，比上年同期下降1.3%；数据通信网业务收入374.2亿元，比上年同期增长40.4%。

# 中国电信紧锣密鼓“收编”联通C网

◎本报记者 张韬

昨日，记者从中国电信内部获悉，中国电信相关部门老总已开始分道前往各省联通分公司，就CDMA网络交割进行调研和细节协商。此项工作将于9月初全部完成，以确保于9月30日顺利开始CDMA网络交接。

6月2日，中国联通与中国电信就CDMA网的交割达成一致意见，双方将于9月30日开始进行CDMA网络交接，交接工作预计于今年11月底完成，然后开始为期四个月的过渡期，明年3月底过期结束。

据悉，中国电信网络运维部、信息化等部门老总已开始前往浙江、安徽等多个联通省分公司调研CDMA网络交割事宜，并就交割具体细节进行协商。

中国电信内部人士还透露，四川省因为尚在网络重建时期，洽谈时间可能会延后一些。

据了解，中国电信已为日后CDMA网运营招募420名C网骨干，中国电信组织架构也已做出调整，包括新成立了针对CDMA网的个人客户部、移动建设部、无线网络优化中心，以及终端运营公司4个机构。

不过，由于中国联通22日公布的6月份CDMA用户数只增加了2.4万户”，中国电信人士也担心，CDMA网交割期间正是CDMA网宣传的空白期，空窗期越长，客户的流失就会越严重”。

业内人士建议中国电信加速CDMA网收购进程。该分析人士表示，如果电信不能尽快接收CDMA网，CDMA网品牌效应必然会被削弱，这可能会影响中国电信早日恢复运营CDMA网的时间。

另据消息人士透露，上周全国电信分公司计划部部长云集北京，



## 重组后电信行业谁执牛耳？

光大证券研究所认为，短期内中国移动龙头地位将不会被撼动

◎本报记者 张雪

电信重组拉开了国内3G发展的序幕，那么移动、联通和电信究竟谁能在未来的竞争中更有优势？光大证券研究所所在7月24日召开通信行业投资论坛上分析，三种制式各有优劣，短期内中国移动的龙头地位将不会被撼动。

在通信行业投资论坛上，光大证券研究所周励谦表示，3G发展的潮流已经不可逆转，随着国内电信业重组的完成，运营商都将获得相应制式的3G牌照，今后中国移动经营TD-SCDMA、中国联通经营WCDMA、

中国电信经营CDMA2000的结果已毋庸置疑。由于三大3G制式的产业链存在着较大的差异，未来国内电信业运营商的竞争将不仅仅局限在运营商本身，而是以运营商为核心的相关部门产业链上下游的竞争。

周励谦将产业链分解成七个方面进行分析，指出TD-SCDMA在设备成熟度方面与另外两种制式有一定差距，在终端方面，WCDMA制式是全球最为丰富的；在可商用版本方面，WCDMA和CDMA2000都有成熟的较高的版本；从参与厂商来说，全球主流设备厂商都参与了WCD-

MA的研发；在网络的建设和运营方面，WCDMA和CDMA优势相对较大；但是在中国，在支持力度方面，政府给了TD-SCDMA最优惠的条件，无论是在资金、频谱和政策方面，都给了远超于另两种制式更多的支持。

综合来看，周励谦认为三种产业链各有优劣，目前3G产业链中WCDMA的优势相对较大；TD产业链虽弱，但有中国移动支持；中国联通虽处劣势，但拥有WCDMA；中国电信更多地则是与CDMA产业链相辅相成。他同时表示，短期内中国移动的龙头地位将不会撼动。

# 忧全球经济 马云炎夏发“过冬”动员令

◎本报记者 张韬

在阿里巴巴上市之初，阿里巴巴董事局主席马云关于“上市就是为了过冬做准备”的言论再次被马云提及。而此次言论的背景是，阿里巴巴股价从上市之初的最高39.5港元跌至目前10港元左右，跌破了13.5港元的招股价。

7月23日晚间，阿里巴巴集团董事局主席马云发出了题为《冬天的使命》的内部邮件，号召阿里巴巴全体准备“过冬”。不同于此前关于“过冬”的言论，此次表态表明了马云首

冬的到来，是挑战更是机遇。

马云在邮件中认为，全球经济将进入非常困难的时期，且预计这“冬天”将非常漫长。

为此，马云发出了过冬总动员的呼声：“我们准备过冬吧！”马云同时表示，面对冬天应该做好两件事：一是要有过冬的信心和准备，二是要做冬天该做的事情。

马云认为，阿里巴巴在经历了上一轮互联网严冬、非典等一系列打击后，已具备了一定抗打击能力。去年对上市融资机会的把握，又筹集到20多亿美元的过冬现金储备。因此严

冬最大的电子商务服务提供商；第二，阿里巴巴要打造全球最佳雇主公司。在对未来十年的憧憬中，马云预测电子商务前景光明，并对如今的变革给予十年后的影响充满期待。

对于阿里巴巴股价从近40港元跌至10港元，马云也首次向内部员工解释。马云在邮件的开头表示，对阿里巴巴B2B的股价走势，我想大家的心情一定很复杂！”

马云表示，其实当阿里巴巴股票在上市后被炒到发行价近3倍的时候，在一片喝彩的掌声中，背后的马云和雷军已越来越近。